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Punkt 1: Dagsorden og referat fra udsatterådsmøde 1. februar 2024

S2024-2185

Sagsfremstilling
Dagsorden til Udsatterådsmøde 1. februar 2024

1. Velkommen til
2. Kort nyt fra Kristian og Luise
3. Henvendelse fra Integrationsrådet og fælles temamøde om grønlændere
4. Kontaktpersoner eller formand/næstformand.

Emil og Lasse stiller forslag om at de ændrer titel fra kontaktpersoner til forman/næstformand. Emil og Lasse fremlægger
deres begrundelse og efterfølgende drøfter vi deres forslag

5.  Livshistorier v. Kristian og Lasse
6.  Evaluering af 2024 - årsrapport v. Luise
7.  Frokost
8.  Besøg af Brian som er centerleder i Frivilligcentret Vestervold

1. Brian fortæller om centret og Udsatterådets muligheder for at bruge det
2. Peer-samarbejde. Brian, Kristian og Lasse fortæller om fremtidige planer om samarbejde omkring peers.
3. Udsatterådets tanker om et fremtidigt samarbejde mellem centret og rådet

9.    Eventuelt

 
Referat af udsatterådsmøde 1. februar 2024

1. Velkommen til
2. Kort nyt fra Kristian og Luise

Kristian orienterer om, at han har fået nyt arbejde og stopper i Nyborg Kommune med udgangen af februar. Der vil blive
udpeget en ny ledelsesrepræsentant til rådet.
Luise orienterer om, at hun også har fået nyt arbejde internt i Nyborg Kommune pr. 1. februar og derfor på sigt vil træde
ud af udsatterådet. Luise forlader ikke udsatterådet før der er fundet en ny sekretær for rådet.
       3. henvendelse fra integrationsrådet om fællesmøde om grønlændere
Henvendelsen fra integrationsrådet drøftes. Udsatterådet er i tvivl om, hvorvidt de grønlændere som er i Nyborg
Kommune er en udsat gruppe, men vil gerne vide mere om området. Udsatterådet vurderer ikke, at det er relevant at indgå
som medarrangør i et fællesmøde med fokus på modersmålsundervisning, men vil meget gerne indgå i et temamøde som
gæster. Hvis et temamøde bliver arrangeret ønsker Melissa, Johnny og Emil at deltage.
 

4. Kontaktpersoner eller formand/næstformand.

Lasse og Emil vurderer, at udsatterådet kan stå stærkere udadtil ved at have formand og næstformand. Det er nemmere for
udenforstående at gennemskue deres rolle og formand/næstformand kan få større gennemslagskraft i samarbejdet med
andre råd, politikere m.fl. Der er opbakning til at ændre titlerne og det besluttes at Lasse bliver formand og Emil
næstformand.
Det besluttes samtidig at sætte punkt på dagsorden til næste møde vedr.
- opdatering af kodeks
- drøftelse af hvordan der vælges nye medlemmer til rådet
- drøftelse af hvordan der vælges formand og næstformand
 

5.  Livshistorier v. Kristian og Lasse

Lasse er blevet uddannet peer via et uddannelsesforløb i Region Syddanmark. Der bliver muligvis 2 ekstra
uddannelsespladser, som kan blive tildelt interesserede medlemmer af udsatterådet.
I forbindelse med uddannelsen har Lasse har være i kontakt med Rikke Jensen som forsker i livshistorier, peersamarbejde
og udsathed. Han ønsker at invitere Rikke til et udsatterådsmøde for at flere kan høre om hendes inspirerede forskning.
Der drøftes om det kunne være relevant for udsatterådet at være vært for et større arrangement på fx Bastionen for at sætte
fokus på udsathed og peersamarbejde.



Det besluttes, at Lasse og Luise arbejder videre med at invitere Rikke til kommende udsatterådsmøde.
 

6.  Evaluering af 2024 - årsrapport v. Luise

Rådet kommer med deres input til årsrapport under overskrifterne

Temaer
Arrangementer
Samarbejde

              Der aftales at Luise sammenskriver rådets input til en årsrapport.

7.  Frokost
8.  Besøg af Brian som er centerleder i Frivilligcentret Vestervold

Brian fortæller, at Frivilligcentret er ved at forberede march mod ensomhed, som finder sted sidst i august 2024
Frivilligcentret har et ønske om at udsatterådet bliver medarrangør på Nyborgs indsats i fht March mod ensomhed.
Udsatterådet kan fx modtage Marchen eller sende marchen afsted dagen efter ankomsten.
Emil, Jesper og Johnny melder sig til planlægningsgruppen
 
Frivilligcentret er også i gang med at arrangere en Fællesskabsstafet støttet af Trygfonden. Frivilligcenter Nyborg vil
sende en fysisk depeche fra by til by i Nyborg Kommune for at sætte fokus på de mange fællesskaber og foreninger, der
findes i kommunen. Stafetten igangsættes med en startfest, hvor de deltagende foreninger samles til fællesspisning,
netværk og workshops med eksempler på, hvilke aktiviteter man kan deltage i. Herfra begynder stafettransporten, der
varetages af foreninger og fællesskaber med fokus på bevægelse, så fx vandrelauget traver med den, kajakklubben sejler
med den, og cykelklubben cykler med den. Ved stafetmodtagelse arrangerer de lokale fællesskaber sociale arrangementer,
og det hele kulminerer ved stafetankomst i Nyborg by den sidste fredag i september.
 
Frivilligcentret ønsker udsatterådets deltagelse i stafetten og der aftales, at udsatterådet inviterer Mette-Marie fra
frivilligcentret til udsatterådsmødet i juni til en snak om, hvilken rolle udsatterådet kan spille i fællesskabsstafetten.
 
Der aftales at Frivilligcentret og Udsatterådet også fremover holder et årligt dialogmøde.
 
Frivilligcentret har i samarbejde med Udsatterådet søgt og 25.000 i § 18 midler til udvikling af peersamarbejde. Det skal
nu afklares, hvad pengene må bruges til.
I forhold til peersamarbejdet er der planer om en fælles tur med udsatterådet og Social- og Handicapudvalget til Polaris i
Herning  
Der er også tanker om et åbent arrangement fx på Bastionen.
 
9. Eventuelt
Johnny ønsker klarhed over, i hvilket omfang busserne på kommunens tilbud må bruges af brugerne på værestederne som
arrangerer en fællestur. Kristian lover at finde afklaring på spørgsmålet.
 

Økonomiske konsekvenser
Ingen.

Indstilling
.

Sagen afgøres i
Udsatterådet

Aktuel beslutning på Udsatterådet 01-02-2024
.
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